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問題

_jの開集合 l 上の関数
7 : l ! _, ; : l ! _

が与えられているとします．
問題 ;(t , v , x) = y の下で r = 7 (t , v , x) を最大化・最小化

Sy(�, #, +) 2 l において
;x(Sy) 6= y, ;(Sy) = y

を仮定する．
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陰関数定理
陰関数定理を用いると Syの近くで曲面 ;(t , v , x) = yは

x = '(t , v)

と表される．
6 (t , v) := 7 (t , v ,'(t , v))

と定めると，Syで極大（極小）ならば
6t(�, #) = 6v (�, #) = y

となる．
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6t -6v を求めると
6t(�, #) = 7t(Sy) + 7x(Sy) · 't(�, #) = y
6v (�, #) = 7v (Sy) + 7x(Sy) · 'v (�, #) = y

となる．;(t , v ,'(t , v)) ⌘ yから
;t(Sy) + ;x(Sy) · 't(�, #) = y

;v (Sy) + ;x(Sy) · 'v (�, #) = y
となるから

't(�, #) = �;t(Sy)
;x(Sy)

, 'v (�, #) = �
;v (Sy)
;x(Sy)

,
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未定乗数
代入すると

6t(�, #) = 7t(Sy)� 7x(Sy) ·
;t(Sy)
;x(Sy)

= y

6v (�, #) = 7v (Sy)� 7x(Sy) ·
;v (Sy)
;x(Sy)

= y

となります．
� = � 7x(Sy)

;x(Sy)

と定めると
7t(Sy) + �;t(Sy) = y, 7v (Sy) + �;v (Sy) = y, 7x(Sy) + �;x(Sy) = y
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定理

;txSy) 6= y, ;(Sy) = y
のとき，Syで極大（または極小）ならば，ある � 2 _ が存在して

8
>><

>>:

7t(Sy) + �;t(Sy) = y · · · (R)
7v (Sy) + �;v (Sy) = y · · · (k)
7x(Sy) + �;x(Sy) = y · · · (j)

;(Sy) = y · · · (9)
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接平面条件

URV-UkV-UjVは
r(7 )(Sy) = ��r(;)(Sy)

とみると，曲面 ;(t , v , x) =と曲面 7 (t , v , x) = 7 (Sy)が Syで接していることを意味する．
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